


Direcția de Asistență Socială și Medicală Cluj-Napoca (D.A.S.M.)




Adresă: Cluj-Napoca, Str. Venus f.n (20-22)
Tel: 0264599316
Fax: 0372 404299

E-mail: contact@dasmclujnapoca.ro
managementproiecte@dasmclujnapoca.ro
Website: <http://dasmclujnapoca.ro>

Serviciul Management de proiecte și
Dezvoltare comunitară

 managementproiecte@dasmclujnapoca.ro

 0736350532

DASM începe implementarea proiectului “Towards a CHILD-friendly Legal Order for Fair Justice Provision (CHILD)”

Proiectul “Towards a CHILD-friendly Legal Order for Fair Justice Provision (CHILD)” în cadrul căruia Direcția de Asistență Socială și Medicală este partener, a fost aprobat spre finanțare de către Comisia Europeană prin Programul Uniunii Europene Justice (JUST).

Parteneriatul proiectului cuprinde 9 țări europene, fiind format din: Syndesmos Melon Gynaikeion Somateion Irakleioy Kai Nomoy Irakleioy (Grecia) având calitatea de coordonator și Universidad Carlos III de Madrid (Spania), Verein Autonome Osterreichische Frauenhauser (Austria), Universiteit Gent (Belgia), Una Casa Per L'uomo Societa Cooperativa Sociale (Italia), Association for the Prevention and Handling of Violence in the Family (Cipru), Mtu Naiste Tugi - Ja Teabekeskus (Estonia), Direcția de Asistență Socială și Medicală (Cluj-Napoca, România) și Umar-Uniao De Mulheres Alternativae Resposta Associacao (Portugalia), în calitate de parteneri. *Scopul proiectului este facilitarea unui proces de schimbare la nivel național și european a sistemului de protecție a copilului, care să rămână vigilent în ceea ce privește prosperitatea mentală, socială și fizică a copiilor victime și/sau martori ai violenței, prin minimizarea procedurilor de retraumatizare existente, a disfuncționalităților și a deficiențelor structurale.*

Finanțarea nerambursabilă totală a proiectului este 989.824,45 euro, în procent de 90% din bugetul total al proiectului, din care finanțarea nerambursabilă alocată Direcției de Asistență Socială și Medicală este 63.854,60 euro. Contribuția proprie a D.A.S.M. este 7.094,95 euro, reprezentând un procent de 10% din bugetul total al D.A.S.M.

Grupurile-țintă cărora proiectul li se adresează în mod direct sunt următoarele:



Co-funded by
the European Union

„Finanțat de Uniunea Europeană. Punctele de vedere și opiniile exprimate în cadrul acestui comunicat de presă aparțin exclusiv autorului și nu reflectă neapărat punctele de vedere și opiniile Uniunii Europene. Nici Uniunea Europeană și nici Comisia Europeană nu pot fi ținute răspunzătoare pentru acestea.”

- a) profesioniștii din poliție din domeniul investigării infracțiunilor comise împotriva copiilor;
- b) profesioniștii din sistemul de justiție penală (avocați, judecători, procurori);
- c) profesioniștii din sistemul de servicii sociale (psihologi, asistenți sociali, sociologi) care lucrează în protecția copilului și violență domestică;
- d) factorii de decizie relevanți, la fiecare nivel de elaborare a politicilor (regional/ național/european).

Grupurile-țintă cărora proiectul li se adresează în mod indirect sunt copiii victime/martori ai violenței.

Perioada de implementare a proiectului este de 24 luni (26.06.2024-25.06.2026).

Pentru mai multe informații referitoare la proiect ne puteți contacta utilizând adresa de email următoare: **managementproiecte@dasmclujnapoca.ro**.

Autor: Crina Moisă

Activități în luna august 2024 în cadrul proiectului Erasmus Plus ID "2022 -1-RO01-KA121-ADU-000059063"


Luna august a marcat finalul celui de-al doilea an de mobilități în cadrul proiectului cu ID "2023-1-RO01-KA121-ADU-000115844", lună în care, în cadrul întâlnirii de la Centrul de zi pentru Seniori nr. 2, a fost realizată o sinteză a anului 2 Erasmus+ (2023-2024), întâlnire din care au rezultat următoarele:


- s-a constatat o creștere a interesului beneficiarilor pentru astfel de proiecte de învățare;
- necesitatea unor astfel de programe pentru integrarea și reintegrarea tehnologiei în viața socială a oamenilor, mai ales a persoanelor care nu au acces la tehnologia modernă sau nu sunt obișnuiți cu aplicațiile tehnologice;
- interesul a crescut și datorită diseminării realizate în cadrul proiectului dar și a împărtășirii cunoștințelor în afara cadrului instituțional.

Procesul de învățare realizat atât în cadrul mobilităților și cât și a sesiunilor de pregătire continuă în mediul familial și social, interesul menținându-se și după finalizarea sesiunilor de mobilitate, impactul fiind, astfel, unul continuu.

De asemenea, în cadrul întâlnirilor, pe lângă entuziasmul de care au dat dovadă în urma trecerii în retrospectivă a anului de mobilitate, participanții au avut ocazia de a semna aspectele care ar putea fi îmbunătățite pentru anii viitori de mobilitate. Echipa a fost încântată de impresiile și experiențele de care seniorii au avut parte în acest an. Valorizând experiența celor doi ani de mobilitate care au avut loc deja, echipa dorește să ofere viitorilor participanți o experiență cât mai plăcută și bogată în învățare. Mulțumim tuturor pentru implicare!

Centrul de zi pentru Seniori nr. 2
Str. Decebal, nr. 21

 0264434667

 czv2@dasmclujnapoca.ro





Punctele de vedere și opiniile exprimate aparțin, însă, exclusiv autorului (autorilor) și nu reflectă neapărat punctele de vedere și opiniile Uniunii Europene sau ale Agenției Naționale pentru Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării Profesionale (ANPCDEFP). Nici Uniunea Europeană și nici ANPCDEFP nu pot fi ținute răspunzătoare pentru acestea.

Centrul de zi pentru Seniori nr. 1
Str. Ștefan Octavian Iosif nr.1-3

☎ 0264431783 / 0732606235

✉ czv1@dasmclujnapoca.ro



Programul de mobilitate în scopul învățării este implementat de Muzeul Etnografic al Transilvaniei, în calitate de coordonator, împreună cu Direcția de Asistență Socială și Medicală, Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Cluj, Muzeul Județean de Etnografie și Artă Populară Maramureș și Muzeul Memorial "Octavian Goga", în calitate de beneficiari, membrii de consorțiu. Proiectul este finanțat de către Agenția Națională pentru Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării Profesionale prin Programul Erasmus+, Acțiunea-cheie 1: Mobilitatea persoanelor vârstnice în scopul învățării, al Comisiei Europene. Finanțat de Uniunea Europeană. Punctele de vedere și opiniile exprimate aparțin, însă, exclusiv autorului (autorilor) și nu reflectă neapărat punctele de vedere și opiniile Uniunii Europene sau ale Agenției Naționale pentru Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării Profesionale (ANPCDEFP).

Autor: Daniel Mățiță

Evenimentele speciale ale lunii august 2024 la Centrul de Zi pentru Seniori nr. 1 (CZS 1)

Faptul că august a fost o lună toridă, o lună a vacanțelor, nu ne-a împiedicat să organizăm un eveniment de mare anvergură, care s-a dovedit a fi pe sufletul numeroșilor participanți: „Imn Maicii Domnului” cu ocazia Sfintei Sărbători dedicate Adormirii Maicii Domnului.

A fost un eveniment cultural-religios amplu, emoționant prin semnificația intrinsecă și cea oferită de binecuvântarea sediului Centrului, care a avut loc cu acea ocazie. Alături de seniorii Centrului au participat și invitați de marcă, care au avut aport deosebit la reușita evenimentului. Slujba de binecuvântare a fost oficiată de Arhim. Prof. Univ. Dr. Teofil Tia, decanul Facultății de Teologie Ortodoxă din Cluj-Napoca, preot drd. Iosif Floreștean, conducătorul U3a din cadrul Facultății de Teologie Ortodoxă Cluj-Napoca și preot Dr. Petru Ion Ilea, preot slujitor la Biserica cu hramul „Schimbarea la Față a Domnului”.

Chemarea la slujbă, bătându-se toaca, a fost impresionantă, de asemenea prezența plină de farmec a nonagenarului Viorel Florean, diac, care a prezentat o icoană veche cu Maica Domnului adusă de la parohia ortodoxă din satul Cătina. Seniorii Centrului au interpretat



Imnul Maicii Domnului, susținuți de Andrei Leuștean, membru al corului de cameră Psalmodia Transylvanica, după care au urmat alte privesne îndrăgite. Am audiat fragmente relevante din „Biblia în versuri” a scriitorului și poetului clujean Ioan Ciorca în lectura autorului și a unor membri CZS1. Ne-au onorat cu prezența și șase tineri interpreți ai Asociației „Comorile Turzii”, care, la rândul lor, au interpretat privesne. Meșterul popular Alina Florean ne-a prezentat obiecte și piese vestimentare tradiționale din lada de zestre a colecției personale.



Talentul și dăruirea interpreților și trăirea spirituală a auditoriului ne dau convingerea că evenimentul a fost unul de succes, pe gustul tuturor celor prezenți.

Universitatea Seniorilor a CZS1 și-a continuat activitatea, oferind în data de 13 august un curs susținut de psiholog dr. Ioana Oros, cu tema „Prezent! Aici și acum”, în fața unui public numeros și interesat.

TERAPIE PRIN JOC

Jocul este un mod de autocunoaștere și dezvoltare personală pentru adulți și seniori

Vă invităm să vă antrenați memoria, logica, atenția, aptitudinile, cultura generală cu ajutorul unor noi jocuri

Marti, 20 august 2024 ora 11.00 Sediul CZS1

Centrul de Zi pentru Vârstnici nr. 1

Universitatea Seniorilor

Prezent! Aici și acum

Lector: psiholog dr. Ioana OROS

Marti, 13 august 2024 Ora 11.00 Sediul CZV1

Vă invită la prezentarea cu tema

Iubitorii de literatură s-au bucurat în data de 5 august de întrunirea Clubului de lectură, realizat cu sprijinul doamnelor bibliotecare de la Biblioteca Județeană „Octavian Goga”, care ne pun la dispoziție cărți pentru a fi lecturate până la proxima întâlnire, când sunt supuse dezbaterii.

Autori: Ina Naghi și Mihaela Marcovici

Ziua Memorială a Holocaustului Romilor



Sursa: <https://www.ziuaconstanta.ro/stiri/actualitate/2-august-ziua-europeana-de-comemorare-a-victimelor-holocaustului-impotriva-romilor-ce-spun-reprezentantii-minoritatii-791705.html?imagini=1#scroll>

Sursa text: Camera Deputaților,
<https://www.cdep.ro/proiecte/2019/100/00/5/em124.pdf>.

Ziua de 2 august este desemnată Ziua Memorială a Holocaustului Romilor (numit și Holocaustul Uitat) pentru că, în noaptea de 2 august 1944, în lagărul de concentrare de la Auschwitz II-Birkenau, cei 2897 de membri de etnie romă rămași în viață - femei, bătrâni și copii din așa-numitul "lagăr al țiganilor" au fost exterminați în camerele de gazare. N-au existat supraviețuitori romi sau sinti în lagărele de concentrare de la Auschwitz. Josef Mengele a manifestat interes în mod deosebit pentru romi și i-a supus unor experimente îngrozitoare. ([https://ro.wikipedia.org/wiki/Genocidul_romilor_\(Poraimos\)](https://ro.wikipedia.org/wiki/Genocidul_romilor_(Poraimos))).

Samudaripen (ucidere în masă) este un termen în limba romani care se referă la genocidul împotriva romilor în cel de-al Doilea Război Mondial, în timpul holocaustului. Este dificilă estimarea numărului de victime al samudaripen-ului, numărul ar fi între 200000 și 2000000. În timpul celui de-al Doilea Război Mondial, cel puțin 23000 de romi au fost uciși prin gazare în Zigeunerlager (lagărul de țigani), Aushwitz - Birkenau, iar într-o singură noapte, respectiv în noaptea 2-3 august 1944, au fost uciși în lagărul respectiv 2897 de romi. Astfel, ziua de 2 august a fost aleasă de organizațiile romi și recunoscută la nivel european drept ziua de comemorare a victimelor de etnie romă ale acestui genocid. Comemorarea crimelor împotriva umanității și a încălcărilor extrem de grave ale drepturilor omului este esențială pentru susținerea cauzelor păcii, reconcilierii, democrației și drepturilor omului în Europa. Genocidul romilor în Europa merită recunoaștere deplină, proporțional cu gravitatea crimelor regimului nazist și a altor regimuri care aveau ca scop eliminarea fizică a romilor din Europa.

Autor: Petru Ildiko

Ziua Mondială a Asistenței Umanitare



Autor newsletter: Crina Moisa
Serviciul Management de Proiecte și Dezvoltare
Comunitară, DASM, Cluj-Napoca

Ziua Mondială a Asistenței Umanitare este sărbătorită în fiecare an pe 19 august pentru a aduce un omagiu lucrătorilor umanitari care își dedică viața serviciilor umanitare. Originile acestei sărbători datează de la bombardarea din 2003 la Hotelul Canal din Bagdad, Irak, care a dus la pierderea tragică a 22 de vieți.

Campania de anul acesta „ActForHumanity 2024”, "Acționează pentru umanitate 2024" se concentrează pe abordarea creșterii alarmante a atacurilor împotriva lucrătorilor umanitari și a civililor, pledând pentru aplicarea dreptului internațional umanitar (DIH), care reglementează mijloacele și metodele de luptă, în scopul de a reduce impactul conflictelor armate, subliniază voiceeu.org.

Potrivit ONU, în anul 2023 au fost înregistrate cele mai multe pierderi de vieți în rândul asistenților umanitari, iar 2024 ar putea stabili un nou record negativ în acest sens. Este o dublă tragedie, căci odată cu asistenții umanitari căzuți în focul încrucișat își pierd viața și numeroși civili care nu mai beneficiază de ajutorul vital de care au nevoie, potrivit un.org.

Autor: Albu Loredana Corina